

### 上半年登封旅游税收同比增两成 少林寺税收256万元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵君喜)昨日,记者从郑州市地税局获悉,截至6月底,登封市地税局共组织入库旅游业税收291万元,同比增长21%,增收50万元。其中,少林寺景区旅游税收收入256万元,同比增长23%,居嵩山各景点税收收入首位。

据了解,近年来,随着少林寺景区旅游环境的不断改善及郑少、洛少、永登高速公路的相继通车,加上“禅宗少林·音乐大典”的推出,吸引了大批国内外游客,拉近了登封与外界的距离,从而带动了登封地方税收的增长。

与此同时,登封市地税局采取多项措施强化税收征管,健全征收台账,对重点税源重点监控。针对旅游资源丰富、旅游形势喜人、旅游收入逐年上升的现状,切实抓好各景区内税源管理,做到税务登记率、验证率达100%;建立健全旅游区税收征管台账,对少林寺、三皇寨、中岳庙、嵩阳书院等重点景区进行重点监控,确保税款足额征收到位。

对各景区门票、餐饮发票、住宿发票分类严格管理,对旅游区不定期进行发票检查,杜绝私自印刷旅游发票、伪造旅游发票等违法违章行为的发生。认真落实旅游景区税收征管责任制,对出现征管问题和漏洞的,追究有关负责人的责任。在旅游景区推行“阳光办税”,对纳税人上门办税实行限时办结制,接受纳税人的监督。

### 检察长真情解疑难 老上访坦言不再访

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李国锋 张宏涛)“我对处理结果非常满意,以后不上访了,请领导们放心。”昨日,新密老上访户刘某面对检察官的帮扶留下了激动的泪水。

刘某原是新密市来集镇的一名村民组长,2004年任职期间,违反财务纪律,私自列支支项目,虽为工作,但是涉嫌犯罪。去年年初被检察机关处理后,其一直不服,多次赴省、市及北京上访。新密市检察院将该案列为重要的信访积案之一,立案复查,并明确了包案责任人。在具体工作中,针对当事人法律与人情认知方面的误区,副检察长王志嵩和李玮对刘某进行思想开导,旁征博引,举一反三,让刘某摆正法理、人情和工作的关系。两位检察长走访与刘某共事过的干部,深入乡村排查疑点,多次邀请有关人员与刘某座谈,进而了解刘某的心理症结和诉求,力求与其达成一致意见。检察长跑遍了腿,磨破了嘴,耐心细致的思想工作,使刘某深受感动。

当检察长看到刘某家庭比较困难时,多方努力,认真协商,为他解决了1.5万元救济款。前不久,他们把款项送到了刘某家里。手捧现金,想到检察长为自己的事费神劳力,刘某感激万分。如今,刘某在家干起了养殖业,看着活蹦乱跳的猪仔,老刘坦言还是干活赚钱收入实在。

### 大事化小 新郑有招 告状之前不妨“私了”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王军现)记者昨日从新郑市诉调对接会上了解到,该市司法局和法院就诉调对接联合发文,倡导“告状”之前先“私了”,这种解决纠纷的方式不但程序简单,还具有快速、简便、经济等优点。

这服化解社会矛盾的“解药”立竿见影,新郑市的王某来到新郑市人民法院,他要状告同村李某将自家两亩自留地的杨树全部折断一事,负责接待的同志告诉他,应先到人民调解室进行调解。王某抱着试试看的态度答应了。调解员又征得李某同意,在人民调解室,一场官司不到3个小时就圆满解决了。

这项新机制温馨提示老百姓,以后到法院打官司,立案前,法院要先建议进行诉前人民调解,一旦调解成功,调解结果具有法律效力。一直以来,人民调解和诉讼调解是预防和化解社会矛盾纠纷的有效手段和途径,诉讼调解便于执行,但耗费人力、物力,更浪费时间;而人民调解具有简便、快捷、高效的特点,但又缺乏权威,难于执行,这两者之间既有优势又有不足,存在互补性。充分发挥诉讼调解和人民调解的作用,化解社会矛盾,新郑市司法局和新郑市人民法院先行一步,迈出了坚实的一步。

不仅如此,对于正在审理的案件,根据案件只要征得各方当事人同意,也可以请求人民调解工作室协助调解或者委托人民调解工作室撤诉调解。



### 趁墒情好施肥

前天一一场大雨降临新郑,极大缓解了当地旱情。趁着墒情好,昨天天还没亮,新郑市广武镇崔寨村的张学亮就和妻子一起,拉着尿素和施肥的专用器械,来到自家的玉米地,开始为玉米施肥。

本报记者 谢庆 摄

### 抓项目促发展 聚资本挖潜力

# 重大项目成为新密经济增长点

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李绍光 王炎军)连日来,新密市项目建设捷报频传:总投资83亿元的裕中电厂二期发电机组扩建工程完成了设备已订购;投资达1.65亿元的新型墙体项目投产;投资8.2亿元的龙力水泥4500t/d新型干法水泥熟料生产线建设工程正式点火运行……据悉,该市把项目建设作为拉动

经济增长的动力,力促经济实现又好又快发展。

项目建设是推进经济社会发展的强劲动力。新密围绕保增长主题,采取“跟踪问效法”,让项目尽快落地生根,拉动经济快速增长。该市对重点企业、重大项目,明确牵头领导、联系部门和主要责任人,切实履行职责,做到全程服务、跟踪服务,真正为企业排忧解难;

由纪委、监察局牵头,每季度组织企业负责人对各单位服务企业情况进行民主测评,对排名靠后的通报批评、公开曝光,整改不力的追究责任、严肃处理。

“跟踪问效法”提升了各级领导服务企业责任,使领导干部主动深入乡镇、深入企业,帮助企业缓解资金困难。今年以来,该市坚持每月组织召开项目推介与银企

洽谈会,搞好银企对接。目前,6家金融机构与该市17家企业签约金额32.35亿元,有效缓解了企业的资金压力。

在各项措施的保障下,该市项目建设势头迅猛:投资5.5亿元的神化煤矿有限公司大摩岭煤矿项目已完成道路、桥梁和2幢职工宿舍楼建设;投资5.5亿元的豫富药业建设项目正在推进……这些项目

的建成投产,将为新密实现经济社会又好又快发展起到支撑作用,积攒强大的后劲。

项目建设成为该市新的经济增长点,截至目前,该市确定的重点建设项目200个,现已开工建设171个,开工率85%,重点建设项目投资已完成60亿元,强力带动了新密经济发展方式转变和产业结构优化升级。

# 为了移民有个温暖家园

本报记者 谢庆 通讯员 李建文 文/图



进入施工工地就能看到,一排排整齐划一的居民房已经封顶。

在南水北调工程建设中,荥阳市承担了安置来自丹江口库区南阳市淅川县移民3918人,首批迁人移民1484人,全部来自淅川县上集镇。按照计划,首批移民将于7月20日搬进位于荥阳市广武镇的新居,开始新的生活。如今,移民安置点的进展如何?来自淅川的第一批移民是否能够顺利入住新家?昨日,记者前往荥阳市广武镇的其中一个移民点——魏营新村施工工地,了解移民点的进展情况。

### 老魏和小魏

进入广武镇境内,随处可见的“荥阳淅川结良缘 齐心建好新家园”“以心换心以情感人 建好新村迎接亲人”等巨幅标语顿时让人觉得很亲切。

在施工现场,来自淅川县魏营村的老魏和小魏正坚守着自己的岗位,拿着图纸履行着监理员的职责。老魏名叫魏建周,是村里派来监督施工质量的,从今年3月10日移民点奠基开始,就一直和村里的其他几名村民在这里履行着监理员的职责。“咱这里的人太好了,对我们都非常亲,每个施工队都非常配合我们的工作,从开始奠基到今天,这些房子是我们以后要住一辈子的,我们代表着全村的人,当然很操心。从现在的情况看,这里的房子质量村里可以放一百个心,没有一点质量问题。”

24岁的小魏名叫魏锋,4年前毕业于平顶山工学院,学的就是工民建专业,这次为了确保施工质量,村里专门把他派过来,负责把好工程质量关。小魏告诉记者:“我的孩子现在还不到一岁,眼看就要搬来郑州了,刚开始还有点不适应,这几个月下来,感觉这里的条件比老家强很多,附近的村民对我们非常热情,我是越来越喜欢我们这个新村了。”

### 让移民爱上新家

“昨天的那场大雨会影响到施工进度,不过我们各方正在加班加点,全力以赴保证施工进度,确保首批部分移民搬得进来,爱上他们的新家。”已经数不清是多少次来此督战的广武镇党委书记袁斌一边了解施工情况,一边和记者聊着。他说,从接受了安置淅川移民的任务之后,荥阳市便把这项工作作为首要任务,该市主要领导数次带领相关部门负责人前往淅川县上集镇进行结亲之旅,并到农户家中实地了解移民的生活状况和具体问题,打消了大家的顾虑。“人家为了国家重点工程搬迁,为国家作出了贡献,我们作为安置单位,没有理由不为他们做好服务工作。”袁斌的话简单而实在。

“到我们搬家的时候,欢迎你们来喝喜酒。”临走时,老魏热情地挥了挥手,“老家的人肯定会爱上这里。”



广武镇境内随处可见的巨幅标语让人倍感亲切。



在施工现场,来自淅川县魏营村的老魏(左)和小魏(右)正坚守岗位,履行着监理员的职责。

### 巩义50千瓦沼气发电机组 安装调试成功

一年可节省10万元

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 保良 江飞)“有了这东西,再也不用担心油价上涨,一年至少可以节省超过10万元的能源费用。”昨日,巩义晨发牧业老总周全章高兴地说。记者获悉,这台50千瓦沼气发电机组,已经在该公司安装调试成功。

据了解,沼气发电是通过把沼气中二氧化碳点燃,利用火力来发电,既环保又节能,可实现社会、经济效益双赢,有较好的发展前景。周全章说:“公司600平方米的沼气池,原来除自用以外还能供给周边50户农户,但用气量还不到产气总量的40%。沼气转化为电力后,既可以消化利用剩余沼气,还能让养殖场的饲料粉碎机、水泵运转起来,冬季还可用来取暖。”

巩义农业局能源站站长周淑鲜告诉记者,发展农村沼气是节能减排的一项重要工作,巩义通过组织农户建沼气池、改圈、改厕、改厨,帮助农民改善生产、生活环境。她说,截至目前,该市已建农户用沼气池1.5万余座,已有6万多名农民从中受益。

### 为企业服务 解企业所难

新郑扎扎实实开展企业服务年活动

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 燕萍 亚伟)拖了一年多的产品生产许可证却在“不经意之间”办妥了。受益者就是新郑市的下岗职工孟庆国,立功者是新郑市质监局,他幸运地走进了该市正在开展的“企业服务年”的“暖春”之中。

一年前,孟庆国和几个下岗的朋友合伙成立了新郑永峰环保设备厂。由于不了解相关政策,没有及时办理产品生产许可证,致使工厂无法正常运行。新郑市质监局了解情况后,迅速派出专人陪他到郑州、荥阳等地参观学习,帮助他购置合格的生产、检测设备,还多次深入车间了解生产情况,完善质量管理体系,准备申证资料等。质监局的系列化服务不仅给他节省了1万多元的费用,还帮助他完成了申证的各项准备工作。

像孟庆国一样,河南雏鹰集团也是受益者。新郑市国土局为其开通“绿色通道”,实行“一站式”办公、“一条龙”服务。使他们在第一时间就获得土地使用权证,新项目顺利开工。

几年来,新郑市扎扎实实开展以“进企业、访企情、解企难、增企效”的企业服务年活动,政府各职能部门充分发挥为企业服务的主动性,一改原来企业登门办事为登门为企业办事,帮助企业解决面临的主要困难和突出问题,鼓舞企业家迎难而上的决心和信心,迅速营造了齐心协力战危机、千方百计保增长的“小气候”。

### 两天新增两家“技术中心”

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 保良 刘蓓)“喜事连连,太令人振奋了!”昨日,巩义科技局办公室主任常文军高兴地告诉记者,该市耕生公司被批准建立河南省不定型耐火材料工程技术研究中心,两天前天利碳素被批准为郑州市级石墨电极材料工程技术研究中心。他向记者透露,目前该市省级工程技术中心达3家,郑州市级工程技术中心达9家,科技创新工作在郑州各县(市)中领先的水平得到了巩固。

据了解,耕生公司是国内专业生产不定型耐火材料的大型企业,10年前即被国家科委确定为国家高新技术企业,产品被宝钢、鞍钢、武钢等国内大型钢铁企业应用,并远销美国、日本、俄罗斯等十多个国家。天利碳素是我国中西部地区最大的特种石墨生产基地,去年已被确定为省级高新技术企业,公司生产的高纯石墨可被应用于航空和原子能等新兴产业。

# 新郑新发现文物点558处

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 赵舒琪 王惠霞)500多个日夜的奔波普查,“筛选”出500多颗晶莹剔透的历史“珍珠”——在全国第三次文物普查中,该市新发现文物点558处,而尤以具茨山岩画惊天大发现最为引人注目。新郑,这个素有“露天博物馆”美称的文物大县再添瑰宝。

记者昨日在新郑市文物局

了解到,从2007年10月开始至2009年6月,该市已完成300多个村庄的普查任务,完成需普查面积的95%,共普查文物点655处,在新发现的文物点中:古遗址116处,古墓葬64处,古建筑131处,碑刻104处,古树名木51处,近现代文物遗址9处,旧石器及古动物化石点83处。

新郑市文物局还积极开展了

国家重点工程南水北调新郑段的文物普查工作,对正在进行考古发掘的唐户遗址、胡庄韩王陵遗址、铁岭遗址进行了详细的考古信息收集和整理,为今后遗址科学研究和保护提供了较为翔实可靠的基础资料。

值得指出的是,该市在新发现的文化遗迹中,筛选出以具茨山岩画为代表的31处具有较高历史、艺术、科学价值的遗址。

在普查具茨山岩画过程中,新郑市政府出资,还特别邀请了北大的宋豫秦教授、中科院地理研究所的周昆叔研究员和省文研所的蔡全法研究员在新郑进行为期两个月的实地指导,制定岩画调查方案,以确保普查工作的顺利开展。

目前,新郑新发现的31处遗址已报请新郑市人民政府批准公布为第二批新郑市文物保护单位,其中筛选出27处报请郑州市人民政府批准公布为第二批郑州市文物保护单位。